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AVIZ
la proiectul de hotărâre a Guvernului privind spațiile de parcare sigure și securizate

(număr unic 205/MIDR/2026)

Congresul Autorităților Locale din Moldova (CALM) a examinat adresarea
Cancelariei de Stat a Republicii Moldova nr. DGPȘG-2116-18-69-825 din 09.03.2026,
privind avizarea proiectului de hotărâre privind spațiile de parcare sigure și securizate (număr
unic 205/MIDR/2026), și comunică următoarele.

1. Referitor la pct. 2 și pct. 3 (2. Din data intrării în vigoare a tratatului de aderare a
Republicii Moldova la Uniunea Europeană, prevederile prezentei hotărâri se aplică în
măsura în care nu contravin actelor UE privind stabilirea de standarde care detaliază
nivelul de servicii și de securitate al spațiilor de parcare sigure și securizate și procedurile
de certificare a acestora. 3. Prezenta hotărâre intră în vigoare la expirarea termenului de o
lună de la data publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova):

având în vedere că pentru entitățile care vor asigura amenajarea parcărilor
sigure și securizate potrivit standardelor urmărite, dar în special pentru consumatorii
care le vor utiliza, costurile aferente se vor reflecta într-o măsură esențială asupra
capacității financiare a acestora (serviciile de parcare vor deveni excesiv și
disproporționat de scumpe), considerăm oportun caracterul de recomandare a
prevederilor hotărârii, până la intrarea în vigoare a tratatului de aderare a Republicii
Moldova la Uniunea Europeană.

În acest sens, solicităm revizuirea pct. 2 și pct. 3 din proiectul hotărârii sau,
alternativ, includerea unei prevederi în proiect care stabilește expres că cerințele sunt
obligatorii pentru certificarea parcărilor la standardele de siguranță și securitate, dar
nu pentru funcționarea propriu-zis a parcărilor.

2. În textul: „Personalul din spațiul de parcare sigur și securizat deține în
permanență acces la o listă completă a autorităților locale de aplicare a legii” (se repetă de
câteva ori în proiect) -

sintagma „autorităților locale” este una confuză, pe motiv că prin aceasta se
înțeleg eronat în exclusivitate „autoritățile administrației publice locale”, dar, în general,
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resortul de „aplicare a legii” aparține organelor de drept, care urmăresc prevenția
respectării, ocrotirii și restabilirii normelor de drept (în primul rând poliția). Prin
urmare, este necesară modificarea corespunzătoare a sintagmei (de exemplu, de
substituit cu cuvintele „organele teritoriale”).

3. În textul: „Raportarea incidentelor și a infracțiunilor către personal și poliție este
facilitată prin afișarea unei proceduri clare în spațiul de parcare sigur și securizat” (se
repetă de câteva ori în proiect) – considerăm necesară substituirea cuvântului
„infracțiunilor” cu cuvintele „faptelor aparent cu caracter contravențional sau penal”.
Infracțiunile se califică și se constată în exclusivitate de către organele de drept,
respectiv, instanțele de judecată, dar nu de către personalul parcării sau terți.

CALM solicită luarea în considerație a propunerilor sus-menționate la
promovarea proiectului.

Cu respect,

Viorel FURDUI
Director Executiv al CALM

Ex.: Igor Cristal, expert CALM


